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методів і системного мислення вона дозволяє будувати сценарії розвитку 

держави, оцінювати ризики та формувати довгострокові рішення для 

підвищення конкурентоспроможності економіки. Отже, «українське обличчя 

економічної кібернетики» - це поєднання прогресивних методів дослідження, 

глибокого системного мислення, цифрових технологій та орієнтації на реальні 

потреби економіки. 
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Економічна кібернетика походить від загальної теорії кібернетики, яка 

вивчає закономірності управління складними системами [1]. У сучасному 

розумінні вона є галуззю економічної науки, що досліджує процеси управління 

економічними системами різних рівнів із застосуванням економіко-

математичних моделей, статистичних методів і комп’ютерних технологій. 

Сутнісно, завдяки міждисциплінарності, яка полягає у поєднанні економіки, 

математики та інформаційних технологій, економічна кібернетика фокусується 

не лише на аналізі економічних явищ, а й на обґрунтуванні та прийнятті 

управлінських рішень. 

Відповідно до профільного стандарту вищої освіти [2], підготовка фахівців 

з економічної кібернетики ґрунтується на формуванні інтегральних, загальних та 

https://esu.com.ua/article-6745?utm_source=chatgpt.com
https://www.taylorfrancis.com/chapters/mono
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спеціальних компетентностей. Інтегральна компетентність передбачає здатність 

розв’язувати складні спеціалізовані задачі в економічній сфері в умовах 

невизначеності з використанням методів економічної науки. Серед загальних 

компетентностей ключовими є аналітичне та критичне мислення, здатність 

працювати з інформацією та сучасними ІКТ, уміння приймати обґрунтовані 

рішення, комунікативні навички державною та іноземною мовами, адаптивність 

і соціальна відповідальність. Спеціальні (фахові) компетентності включають 

застосування економіко-математичних та економетричних моделей, аналіз і 

прогнозування соціально-економічних процесів, роботу з базами даних та 

інформаційними системами, оптимізацію бізнес-процесів та інформаційних 

потоків, обґрунтування управлінських і економічних рішень. Симбіоз цих 

компетентностей забезпечує комплекс програмних результатів навчання, 

орієнтованих на практичне застосування знань у професійній діяльності, що 

включають вміння моделювати економічні системи та бізнес-процеси, 

аналізувати великі масиви соціально-економічних даних, використовувати 

сучасні програмні засоби та аналітичні платформи, формувати аналітичні звіти 

для бізнесу та державного управління, здійснювати міждисциплінарний аналіз 

економічних проблем з урахуванням ризиків . 

Варто зауважити, що результати навчання відповідають вимогам 

сучасного ринку праці та цифрової економіки. Так, за даними платформи 

Work.ua, попит на економістів та аналітиків (найчастіше працевлаштовуються 

випускники економічної кібернетики) є відносно сталим. На основі аналізу 

запропонованих вакансій у листопаді місяці з’ясовано, що рівень заробітної 

плати економіста коливається від 15 000 до 46 000 гривень на місяць. Розмір 

оплати праці залежить від досвіду, кваліфікації, посади, а також галузі, у якій 

працює фахівець. Так, економіст на підприємстві отримує приблизно 22–23 тис. 

грн, тоді як економіст у банківській або фінансовій сфері може мати до 40 тис. 

грн. Для професії економіста характерні спільні вимоги та професійні якості: 

наявність вищої економічної або фінансової освіти, знання законодавчої бази 

України у сфері економіки, фінансів та оподаткування, економічного аналізу, 
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бухгалтерського обліку, планування, ціноутворення, володіння офісними і 

спеціалізованими програмами та вміння працювати з великими обсягами даних, 

аналітичне мислення, уважність, відповідальність та досвід роботи від 1 року. 

Особливим акцентом при більшій пропозиції оплати праці є вимога до сучасних 

знань в галузі інформаційних технологій та комп’ютерної грамотності. 

Рівень заробітної плати аналітика є вищим і залежить від досвіду та 

спеціалізації. Початківцям пропонують близько 19 – 28 тис. грн на місяць, 

фахівцям середнього рівня  32 – 60 тис. грн, а досвідченим аналітикам та дата-

аналітикам – від 70 тис. грн. Основними вимогами до претендентів є як власне 

фахові (знання програм Microsoft Excel (формули, зведені таблиці, макроси), 

досвід роботи з програмами обліку та управління (SAP, Business Central, ERP-

системи), володіння сучасними інструментами аналітики (Power BI, SQL, Google 

Analytics, CRM-системи), здатність працювати з великими обсягами інформації 

та робити висновки на основі даних, знання принципів фінансового, 

управлінського та бізнес-аналізу) так і загальні компетентності: високий рівень 

аналітичного та логічного мислення, уважність до деталей і точність у роботі з 

даними, уміння працювати в команді й ефективно комунікувати з колегами. 

Таким чином, сучасний ринок праці чітко орієнтується на фахівців, які 

поєднують економічні знання з аналітичними, цифровими та 

міждисциплінарними компетентностями, і фахівці з економічної кібернетики 

повною мірою відповідають цим вимогам, оскільки здатні моделювати та 

прогнозувати соціально-економічні процеси, працювати з великими масивами 

даних, застосовувати економіко-математичні методи та сучасні інформаційні 

технології для обґрунтування управлінських рішень. Поєднання 

фундаментальної економічної підготовки, системного мислення й цифрових 

навичок забезпечує їм високу конкурентоспроможність і стійкість до 

трансформацій ринку праці. 
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Сучасна економічна кібернетика перебуває в епіцентрі глобальної 

цифрової трансформації, що змінює логіку функціонування економічних систем 

і підходи до прийняття рішень. Як міждисциплінарна наука, вона поєднує 

економічну теорію, математичне моделювання, інформатику та системний 

аналіз, формуючи новий тип управління, заснований на даних, технологіях і 

складних адаптивних моделях. Ці особливості актуалізують роль економічної 

кібернетики в сучасному суспільстві, оскільки вона адаптивно еволюціонує 

відповідно до технологічних можливостей і викликів. 

Одним із ключових сучасних трендів є стрімке зростання ролі великих 

даних, які стають основним інформаційним ресурсом у моделюванні 

економічних процесів. Завдяки Big Data та інструментам обробки потоків даних, 

економічна кібернетика переходить від статичного аналізу до динамічного 

моніторингу поведінки ринку в реальному часі, що відкриває нові можливості 

для прогнозування, виявлення закономірностей і зменшення невизначеності при 

ухваленні рішень. 

Другим важливим трендом є інтеграція штучного інтелекту та машинного 

навчання у процеси економічного моделювання. Інтелектуальні системи 

дозволяють створювати адаптивні моделі, здатні навчатися на великих масивах 

економічної інформації. Це підвищує точність прогнозування попиту, 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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